

党员捐款彰显忠诚担当

连日来,响应党中央号召,全国广大党员踊跃捐款支持新冠肺炎疫情防控工作。颗颗爱心传递着关切关爱、守望相助的深情厚意,涓涓细流凝聚起众志成城、共克时艰的磅礴力量。

在疫情防控最吃劲的关键阶段,党中央向各级党组织发出组织党员自愿捐款支持新冠肺炎疫情防控工作的号召,全党上下广泛响应,广大党员踊跃参加。从习近平总书记到基层普通党员,从中央到地方、基

层,千万共产党员自愿捐款,表达对疫情防控的关切,更是一种积极参与疫情防控的自觉行动,彰显共产党员在危难时刻的责任担当,彰显共产党员对党的号召的积极回应、对党和人民的高度忠诚。

自愿捐款支持疫情防控,是广大党员发挥先锋模范作用生动诠释。“关键时刻冲得上去、危难关头豁得出来,才是真正的共产党人。”这次新冠肺炎疫情,是新中国成立以来在我国发生的传播速度最快、感

染范围最广、防控难度最大的一次重大突发公共卫生事件。在这场严峻斗争中,各级党组织和广大党员、干部冲锋在前、顽强拼搏,充分发挥了战斗堡垒作用和先锋模范作用。广大党员用自愿捐款的实际行动为党分忧、为民奉献,践行着入党时的庄严誓言,阐释了把初心落在行动上、把使命担在肩膀上。

利民之事,丝发必兴。自愿捐款支持疫情防控,是广大党员与人民群众团结一心、

共克时艰的真实写照。为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴,是中国共产党人的初心和使命,是激励一代代中国共产党人前赴后继、英勇奋斗的根本动力。我们党来自于人民,为人民而生,因人民而兴,必须始终与人民心相印、与人民同甘共苦、与人民团结奋斗。广大党员自愿捐款的实际行动印证了共产党人始终与人民群众心连心、同呼吸、共命运的赤诚情怀。

(姜浩)

话题 铿锵

“新基建”激发中国经济的发展潜力

加大公共卫生服务、应急物资保障领域投入,加快5G网络、数据中心等新型基础设施建设进度……近日,各部委纷纷出台“新基建”配套激励措施,将有效激发中国经济发展的巨大潜力。

“新基建”一般包括5G、城际高速铁路、大数据中心、人工智能、工业互联网、物联网等领域,代表着新工业革命的发展方向。在当前疫情导致经济下行压力持续加大的背景下,“新基建”既是实现经济平稳有序发展的重要方法,也是应对挑战、转型升级的重要机遇。

“新基建”孕育着巨大发展空间。据中国信息通信研究院预计,到2025年,5G网络建设投资累计将达到1.2万亿元。除此之外,5G

网络建设还将带动产业链上下游以及各行业应用投资,预计到2025年将累计带动超过3.5万亿元投资。与此同时,国内数据中心(IDC)也将迎来发展提速时代,未来发展潜力和成长空间可期。

“新基建”有助于中国产业的转型升级。通过大力发展“新基建”,中国将不再处于全球供应链的中下端,制度优势将使中国在全球供应链中实现大逆转,不仅领跑数字经济、云计算、大数据、智能制造等产业,还将促使中国制造业、中国的实体经济在新一轮世界竞赛中处于更强的地位。

“新基建”兼具稳增长和创新的双重效应。新产业新发展离不开基础设施完善,对与未来科技发展相配套的基础设施进行投资,

也是新经济茁壮成长的必要前提。在传统基建领域,财政资金占相当比重,而且是由央企和国企参与建设,但“新基建”投资和运营模式比较灵活,外资、中小企业都有非常多的参与机会,这将给中国经济带来更大活力。

基于此,各级政府应大力出台对“新基建”的鼓励措施,努力提高政策精准性。这次疫情所形成的冲击是外生性冲击,阶段性冲击,没有改变中国经济的内生活力和韧性,我们有充足的宏观政策工具可用,能够有效对冲疫情影响,通过加大政策调节力度和提升政府治理能力,我们有能力变压力为动力、化危为机,推动中国经济提质增效、稳中向好。

(宋微)

一家之言

像复工复产一样有序恢复正常生活



随着疫情防控形势好转,武汉无疫情小区居民从3月21日起可以有楼下楼活动,小区内的商店可以对个人出售商品。据《长江日报》报道,武汉青山区和武昌区的部分社区、小区秩序井然,居民打球散步晒太阳,锻炼不扎堆,社区小超市门口有志愿者值守,分批放行。

如何有序开放小区,成为近期社会关注的热点,不仅武汉等疫情严重地区对此颇为关注,在其他地区,封闭式管理同样需要向正常生活秩序过渡。央视《新闻1+1》连续两天的报道都聚焦在小区开放话题上,这也彰显出有序开放小区、恢复正常生活的重要性。

各地疫情形势不同,开放小区的进度和方式也存在差别。疫情较轻地区,有些早已解禁小区,但解禁必须组织严密,过程平稳有序,一旦出现一窝蜂外出、人群扎堆聚集,就存在疫情反扑的风险,更何况当前国外输入病例增多,防控仍不能懈怠,因此小区开放的步子不能迈得过大。

有些地方宁紧毋松,仍然凭条外出、严防死守,一概拒绝外来人员和车辆,或者不认可外地的健康码,随意实施隔离,如此操作同样不可取,这看似负责任,实则是过于教条,缺乏灵活与担当,不仅给居民增添了很多不必要的麻烦,而且还扩大了疫情对于生产和生活的影响。

疫情期间,学校停课不停学,通过上网课等方式,让学生尽量不耽搁学习,兼顾到了防疫与学习。疫情形势好转后,各地渐进式推动复工复产,也处理好防疫与工作的关系。工作、学习、生活,是社会活动的三个主要方面,都需要得到兼顾,居民日常生活需要像工作和学习那样受到重视。

疫情对于居民生活的影响,丝毫不亚于对于企业生产的影响。在一些地方尤其是疫情严重地区,居民居家隔离很久,活动范围受到限制,无论身体还是心理,都会受到一定程度的影响。一家人长期在一起,难免会闹出点小矛盾,生活层面的这些影响亟待消除,强化疫情期间的心理干预,早就被列入防控举措当中,如今疫情形势好转,就有条件花更多精力,来维护居民的身体和生理健康。

复工复产与防疫兼顾,才能让社会从防疫状态慢慢恢复到正常的生产状态。居民身心健康恢复与防疫兼顾,才能让居民从防疫应急状态,慢慢恢复到正常的生活状态。升级小区管控操作可瞬时完成,但由紧到松地开放小区,却是一个循序渐进的细活,需掌握好进度、拿捏好分寸,如此方能做到善始善终,答好每道防疫考题。(罗志华)

“带头堂食”还不够

连日来,全国多地数十名党政领导干部带头“下馆子”“逛超市”,有的地方还以红头文件形式发出倡议,鼓励党员领导干部带头消费。在疫情冲击下,消费领域受到严重冲击,这些行动和做法无疑会提振广大群众的消费信心,为餐饮、购物等行业恢复经营注入活力。

除了带头“下馆子”“逛超市”,各地各部门还需要将更多精力用在打通“堵点”、补上“断点”和增强后劲上,用在精准施策、精确用策和精细服务上。从目前全国疫情防控形势持续向好、生产生活秩序加快恢复态势看,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作已取得积极成效。但是,当前疫情防控也出现了一些

新变化、新问题和新的挑战,不能有喘口气、歇歇脚的放松心态,各地各部门需要因时因势积极思考、精准应对、持续发力。

在防控措施方面,3月18日召开的中央政治局常务委员会会议要求,低风险地区之间的人员和货物流动,必要的健康证明要做到全国互认,不得再设置障碍,不对人员采取隔离措施。但在实际工作中,仍有一些低风险地区在落实过程中存在“慢半拍”现象,只认本地“昨天的”红头文件,不落实中央“今天的”科学部署;只看自己的一亩三分地,不顾全国统筹安排的大局等等。

在政策落地方面,近两个月来,为应对疫情给经济社会发展带来的影响,从中央到地

方陆续拿出了一系列政策“红包”,涉及领域广泛,政策含金量高,助力成效明显。但其中也不乏照搬照抄以文件落实文件,用形式贯彻上级部署的会议;有的地方甚至只开空头支票,政策可以给,但钱从哪儿出却避而不谈。应对难题,政策在精而不在多,在实而不在广,在可操作而不在大而化之,在用足用活而不在于照抄照搬。若要让政策红利真正释放,就必须在企业和群众的获得感上做文章,在落地、落实、落细上下功夫。

夺取疫情防控和经济发展“双胜利”是一场大考:考政策答卷,也考落实水平;考因时因势审题,也考精准精细答题;考应变能力,更考执行能力。(陈发明)

马上评论

移车排行榜曝光的是品行

近日,杭州公安首次公布了今年1—2月被通知移车次数为前20位的车辆信息和被通知移车次数前10位的小区名单。这不仅是一次露丑,也是一种警示和诫勉。尤其是对那些被曝光的小区来说,这其实是对他们管理短板的一次曝光,在一定程度上能够督促相关责任人进行整改和进一步加强管理。

可以说,这次曝光所释放出的信号重大,意味着杭州在解决乱停乱放这一老大难问题上,正在尝试新思路,寻找新突破。

随着车辆保有量的不断增加,停车难的问题日益显现,由此带来的乱停乱放问题也

越来越明显,一定程度上甚至还成了影响社会安定的不利因素,因为挪车问题而发生冲突的案例,近年来屡见不鲜。据了解,2019年,杭州市共成功移车240余万起,这一数字从侧面反映出乱停乱放问题的严重性。

现实中,在处置乱停乱放的问题时,很多时候存在无法及时处理的尴尬局面。有的车主故意不接挪车电话,或者接了却不来挪车。从这个角度来说,要解决好乱停乱放的问题,曝光“黑名单”只是走出了第一步,后续还需要进一步出台更有针对性、更为精细化的举措,形成一套“疏”和“治”相结合的系统化的

治理模式。

从根本上说,之所以出现乱停乱放,除了管理短板的因素外,最关键的还是车位供给不足的问题。在当前小区里车多而车位少、无法马上增加车位的现实情况下,应进一步加强和发挥小区物业或业主委员会在处理挪车问题上的作用。而就个体来说,自觉遵守法律法规和社会公德,不随意停放车辆、不妨碍他人通行,应该成为共识。在万不得已时,请在车上留下号码,在接到挪车电话时,及时接听并配合移车。毕竟,与人方便就是与己方便。(张炳剑)

别让孩子沉迷网游成疫情次生灾害

近期,由于受到新冠病毒疫情影响,大量未成年人“宅”在家里,智能手机等电子产品成为陪伴未成年人学习和娱乐的首选工具,有关网络游戏的消费纠纷更加突出。中国消费者协会提醒家长:莫让“网娃”荒于嬉,免得废人又费钱。

与平时相比,疫情期间,孩子更容易沉迷于网游。这是因为,孩子虽然好动,却不能像过去那样随意外出,“宅”在家里不好玩,就更容易想到玩游戏。此外,学校组织上网课,孩子就有了接触手机和网络的正当理由,在上课之余,他们可能抵不住诱惑而玩一把网络游戏。

孩子沉迷于网游,还与家长管教不严有很

大关系。有很多孩子使用家长的账号登录,游戏付费时还要使用家长的银行账号等密码,家长管教不严,孩子就有了可乘之机。更要看到,家长的行为会给孩子产生很大的影响,当家长自己沉迷于网游时,就会失去管教孩子的底气。因此,要想孩子不沉迷于网游,家长首先就得做好表率,在孩子更容易“触网”的疫情期间更是如此。

疫情期间孩子沉迷网游的程度加剧,还与部分网络游戏企业在疫情期间的刻意诱导有关。比如,实名认证形同虚设,未成年人可一键登录,这很可能是故意“放水”,至少存在管理上的漏洞。再如,以给未满8周岁的孩子“讲故

事”“开发智力”为噱头,来吸引孩子参与,有诱导低幼孩童“入坑”的嫌疑。收费环节无验证,这种对网游企业有利的“疏忽”,同样不能排除诱导或故意“放水”的嫌疑。

2020年春季学期十分特别,网络教学成为主要的学习模式。对于学校和老师而言,如何为学生提供高质量的网课,怎么开展家校合作,是他们努力降低疫情影响的主要工作。家庭教育能力和学生的自制能力,则是家长和学生面临的主要考验。既然疫情期间孩子更容易沉迷于网游,那么,此期间对于网游行业的监管应加码。只有多方面干预,方能避免沉迷网游成为影响学生的疫情次生灾害。(时本)